

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 15 (1119)
Среда
4 февраля 1942 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

ДОБЛЕСТНЫМ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ — БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ

Война советского народа с кровавым фашизмом требует от каждого трудящегося напряжения всех сил и энергии, самоотверженной работы, готовности пожертвовать всем для блага своей любимой родины, для быстрейшего разгрома врага. И советские патриоты, сознавая смертельную опасность, нависшую над нашей страной, всеми своими помыслами, героическим трудом, всеми средствами и способами помогают доблестным красным богатырям уничтожать фашистскую сволочь.

Одним из ярчайших проявлений помощи нашей родной Красной Армии является добровольная сдача населением теплых вещей. На 1 февраля рабочие, колхозники, служащие района преподнесли красным воинам: шерсти—582 килограмма, овчин—958, шапок-ушанок—517, полушубков—41, валенок—100 пар, меховых рукавиц—43, варежек и перчаток—331, носков—181, теплых портянок—68, байковых одеял—18, шарфов—35, свитров—60, ватных курток—56, ватных шаровар—70 и много других теплых вещей.

«Все эти вещи, конечно, нужны бойцам. Но дело даже не только в том, что эти подарки еще лучше обеспечат бойцов Красной Армии, а в том, что эта забота о советских воинах является ярким доказательством, что народ един с армией, живет ее нуждами и интересами и потому готов во всем помочь защитникам родины» (Щербатов).

24 ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА УЧИТЕЛЕЙ

Вся наша страна готовится достойно встретить 24 годовщину Красной Армии. Рабочие, служащие и колхозники встречают эту знаменательную дату производственными успехами, усилением помощи бойцам нашей героической армии. Накануне состоялось общее собрание работников Чернухинской средней и начальной школ, на котором обсудили вопрос о подготовке к 24 годовщине Красной Армии и о помощи населению освобожденных от немецких оккупантов районов.

Общее собрание постановило: включиться в социалистическое соревнование в честь 24 годовщины Красной Армии, развернуть работу по сбору вещей для населения освобожденных районов.

Приветствуя почин учителей железнодорожной школы № 15 о сборе средств на постройку танковой колон-

Большую разъяснительную работу по сбору теплых вещей для Красной Армии ведут бригады колхоза «Красная Ломовка» гг. Возлова и Гришина. И результаты налицо: за один день здесь поступило 18 овчин и 3,5 килограмма шерсти. Регулярно проводят беседы с населением о помощи красным бойцам работники станции Серезжа.

Там, где первичные партийные организации сбору теплых вещей уделяют серьезное внимание, где повседневно проводят массово-разъяснительную работу,—там почти все население является участником сдачи теплых вещей (Селякино, Ковакса). И, наоборот, такую картину видим в сельсоветах, в которых отсутствует разъяснительная работа (Штер, Мотовилово).

Дело чести каждой первичной партийной организации с новой силой развернуть массово-политическую работу, добиться чтобы каждый рабочий, каждый колхозник, служащий принял горячее участие в обеспечении Красной Армии теплыми вещами.

В дни, когда наша героическая Красная Армия победоносно продвигается вперед, уничтожая живую силу и технику противника, священный и почетный долг каждого советского гражданина усилить помощь фронту, преподнести красным бойцам новые сотни теплых вещей. Это будет одним из лучших подарков в честь наступающей 24-й годовщины доблестной Красной Армии.

ны «Народный учитель», отчислить не менее однодневного заработка на постройку танковой колонны «Народный учитель». Поставить платный концерт силами учителей Чернухинской средней и начальной школ и средства отчислить на постройку танковой колонны «Народный учитель».

Одобрив инициативу учителей и учащихся 27, 1, 19 средних школ Автозаводского района г. Горького об оказании товарищеской помощи школам освобожденных районов, берем на себя обязательство: выделить и заготовить учебно-наглядные пособия, учебники и письменные школьные принадлежности для школ освобожденных районов.

По поручению общего собрания учителей:

Н. СТАРОВА,
А. ДРУЖИНИНА,
М. ВОЗНИЦЫНА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ФЕВРАЛЯ

В течение 2 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. На ряде участков фронта гитлеровцы переходили в контратаки, которые были отбиты. Противник понес большие потери в технике и особенно в живой силе. Несколько дней назад наши войска оставили г. Феодосия.

За 1 февраля уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника общим водоизмещением 8.800 тонн.

За 1 февраля частями нашей авиации уничтожено 6 немецких танков, 170 автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 22 орудия с прислугой, 9 зенитно-пулеметных точек, 3 миномета, автоцистерна с горючим, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 25 по 31 января немецкая авиация потеряла 160 самолетов, из них в воздушных боях сбито 58 самолетов, зенитным огнем—17, на аэродромах противника уничтожено 85 самолетов. Наши потери за этот же период—39 самолетов.

Бойцы части, которой командует полковник Наумов (Западный фронт), 1 февраля выбили противника из населенного пункта П. Немцы бежали, оставив на поле боя 300trupов солдат и офицеров. На другом участке наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и захватили 6 орудий, 23 миномета, 14 пулеметов и 112 винтовок противника.

Наша авиационная часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате успешного налета на вражеский аэродром в районе К, уничтожила 5 немецких транспортных самолетов «Юнкерс—52» и одну бензоцистерну.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за один день выбила немцев из нескольких населенных пунктов и захватила 11 орудий, 21 пулемет, 13 минометов, 3 автомашины и уничтожила 3 немецких танка. Немцы потеряли 1170 солдат и офицеров. На другом участке наши кавалерийские части истребили до полурота полков вражеской пехоты и захватили большие трофеи.

Связист Бажанов под пулеметным и минометным огнем

противника направил линию связи. В решающий момент боя он вместе с пехотой пошел в атаку и в рукопашной схватке уничтожил 4 фашистов.

Партизанский отряд тов. Р., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за два месяца боевой деятельности уничтожил более 200 немецких солдат и офицеров и много различного вооружения противника. Ниже приводим отдельные выдержки из дневника командира отряда:

28 ноября. Совершили налет на село С., где находился карательный отряд немцев. Во время перестрелки вывели из строя 13 гитлеровских солдат, захватили трофеи.

29 ноября. Атаковали немцев в селе Г. Фашисты находились в домах, которые мы забросали гранатами. Убито 70 фашистов.

7 декабря. Ночью ворвались в село В. и перебили 10 немцев, в числе их одного офицера.

17 декабря. В селе У. наш отряд вел бой с противником численностью в 40 человек. Лично я застрелил офицера и ефрейтора. Немцы понесли большие потери.

27 декабря. Выбили немцев из села П. и захватили миномет, 2 ящика сварядов и 20 мин. Из миномета открыли огонь по убегающему противнику.

Пленный фельдфебель 6 роты 239 полка 106 немецкой пехотной дивизии Вилли Мюллер заявил: «В 6 роте из 175 солдат в строю осталось только 57. Конский состав дивизии настолько истощен, что артполк

Острый недостаток горючего в Германии

На заседании палаты общин в Англии лорду-хранителю печати Эттли был задан вопрос, не может ли он зачитать захваченный в Ливии приказ германского верховного командования относительно недостатка нефти. Эттли ответил: В приказе говорится, что вследствие большого расхода горючего на Востоке (т. е. на советско-германском фронте) в Германии

вынужден был при отступлении бросить свои орудия».

У убитого немецкого солдата Людвига найдено письмо следующего содержания: «Дорогой сын! Мы очень часто пишем тебе, но ответа не получаем. Почта не доходит или «теряется» для того, чтобы мы не знали об огромных потерях... Война с Россией явилась для нас большим несчастьем. Нацисты привели нас к этому. Народ не может сказать ни слова. Он ослеп. Но придет, должен же прийти когда-нибудь, час страшного пробуждения. Я тебе снова советую—скройся незаметно с фронта любым способом, где ты только сможешь это сделать. Заставь последовать твоему примеру своих товарищей».

Захватив село Комсомольск, Печенежского района, Харьковской области, немцы выгнали всех жителей из домов на улицу, отняли у крестьян весь скот, все продовольствие и имущество. Всех, кто пытался протестовать против грабежа, немцы расстреливали и сжигали. Среди убитых: Ноженко Яков Демьянович, Ноженко Андрей Демьянович, Галич Николай Стефанович, Кобзов Василий Егорович, Корниенко Галина Игнатьевна, Галич Яков Захарович и Батюк Марфа Андреевна. Гитлеровские бандиты схватили на улице села 4 детей в возрасте от 2 до 4 лет, заперли их в подвал одного из домов и подожгли дом бутылками с горячей жидкостью. Дети погибли. Одну крестьянку фашисты бросили в пылающий дом. Уходя под ударами советских частей из села Комсомольск, немцы сожгли 150 домов.

создалось чрезвычайно напряженное положение с горючим. Поэтому резко сокращен ввоз горючего из Европы для бронетанковых групп, действующих в Африке. «В будущем, говорится в приказе, мы не можем гарантировать возмещение горючего, потерянного в результате действий противника».

(ТАСС).

Военные мероприятия немцев в Норвегии

Шведская печать сообщает, что в последнее время в прибрежной полосе Западной Норвегии немцами проведены особые военные мероприятия. Большие участки побережья, а также ряд портов закрыты для судоходства. Запрещен проход

через Сельбернсфиорд близ Бергена. Объявлено, что проходящие через него суда «рискут быть уничтоженными». Указывают, что немцы опасаются английского нападения на Берген.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СЕЛЬСКИЙ АГИТПУНКТ

Перестраивая агитационно-пропагандистскую работу на военный лад в соответствии с указаниями товарища Сталина от 3 июля и 6 ноября, Кованская первичная парторганизация проделала немалую работу.

Хорошо оборудованный сельский агитпункт становится центром агитационно-массовой работы. На стенах развешены лозунги, плакаты и портреты вождей. Имеется гармонь, патефон, неплохая библиотека. Организована витрина для газет. Выпускается стенгазета.

В агитпункте бригадиры и звеньевые учатся в кружке агроучебы, проводятся семинары агитаторов, совещания работников сельского хозяйства, открытые партийные собрания. В ленинские дни здесь был прочитан доклад «18 лет без Ленина по ленинскому пути под руководством тов. Сталина». Часто делаются обзоры «О событиях на фронтах отечественной войны».

Агитпункт все больше становится организатором оборонных мероприятий и активным помощником дела всеобщего.

Часто приходят на пункт женщины красноармейцев с интересующими их вопросами, или с просьбой написать заявление на получение пособия по многодетности, на подвозку дров и др.

Всего в январе через агитпункт прошло свыше 1150 человек.

Немалую работу за последнее время провели и агитаторы. Ими было проведено 365 бесед и чтот, которыми охвачено более 1800 человек. Агитаторы выпустили стенгазеты в колхозах «Красное Знамя» и имени Сталинской Конституции. В этих же колхозах, только с 25 по 30 января, агитаторы, борясь за выполнение плана, собрали более 16 тысяч рублей. Собрано для бойцов Красной Армии: 12 пар перчаток, 6 пар рукавиц, 3 пары носков, один полушубок, 4 пары валенок и т. д.

Большим авторитетом среди населения пользуются учителя-агитаторы товарищи Астренна, Солдатова, Мошинская. Массово-агитационную работу проводит бригадир Домна Агапова. Она в своей бригаде хорошо организовала работу по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии, наладила вязку теплых носков.

Агитпункт может и должен работать еще лучше. Большевицкая агитация должна не устанно разжигать в сердцах советских людей жгучую ненависть к подлому врагу и страстную любовь к родине. Надо усилить большевицкую агитацию за укрепление трудовой дисциплины в колхозе, за выполнение указания товарища Сталина—дать стране, Красной Армии больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

К. КЛИМАХИН,
пропагандист РК ВКП(б).

15 февраля—Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник

Комсомольцы машиностроительного завода города Комсомольск-на-Амуре и Дальневосточной железной дороги в ответ на призыв комсомольцев Московского автозавода ознаменовать 24 годовщину Красной Армии новыми производственными успехами решили провести 15 февраля комсомольско-молодежный воскресник.

ЦК ВЛКСМ одобрил это предложение. Средства, заработанные на воскреснике, поступают в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЫЖНЫЙ КРОСС

Итоги первого дня

Утро. Легкий январский мороз разрумянил щеки ребят. Со всех сторон к школе сходятся ученики 8, 9 и 10 классов, взволнованно рассуждая о чем-то на ходу.

—Вы, кажется, немного волнуетесь?—спросил военрук вошедшую молодежь.

—Как же не волноваться, ведь сегодня такой день!

Для участия в лыжном кроссе собралось 67 юношей и девушек—учащихся Чернухинской средней школы.

У старта девушки. Они должны пройти расстояние в 3 километра. Норма времени—22 минуты. Военрук подал команду: «Вперед!» И девчата тронулись...

Первую половину круга впереди шла ученица 10 класса Рита Трофимова. На повороте ее обогнала ученица 9 класса Тамара Сергунина. Она первой

Хабаровского края с призывом последовать их примеру.

Комсомольские организации многих городов поддержали этот почин и обратились в ЦК ВЛКСМ с предложением организовать 15 февраля Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник.

ЦК ВЛКСМ одобрил это предложение. Средства, заработанные на воскреснике, поступают в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ.

пришла к финишу, покрыв расстояние в 3 километра за 16 минут 4 секунды. Минуту спустя к финишу пришла Рита Трофимова. Третье место заняла Тамара Калининна.

Команда мальчиков. Им надо пройти 10 километров за один час пять минут. Первым пришел к финишу ученик 8 класса Боря Большаков. Десятикилометровую дистанцию он прошел за 47 минут 5 секунд. Через 59 секунд к финишу пришел ученик 8 класса Юра Соустин. Третье место занял Валентин Корчажкин.

Учащиеся средней школы в первый день кросса показали неплохие результаты. Из 67 участников кросса сдали нормы на ГТО 41 человек и на БГТО 26 человек.

А. БАРАНОВА,
секретарь комсомольской организации школы.

Готов отдать жизнь за родину

Мечта сбылась. Я призван в ряды Красной Армии. Горжусь тем, что многомиллионный советский народ доверил мне с оружием в руках защищать нашу священную землю. Я—комсомолец, 1923 года рождения, имею 4 оборонных значка. Повседневно повышаю свой политический уровень.

Вместе со мной в армию едут

мои друзья по работе. Мы дружно работали на производстве. В боях за родину мы также дружно будем бить немецких фашистов. Доверие народа оправдаю с честью. В любую минуту я готов отдать жизнь за родину, за Сталина.

В. КОСТИН,
тракторист Чернухинской МТС.

В РАЗВЕДКЕ

Приказ был короткий: поле движется вперед на город О., ваш взвод разведки идет впереди на один—полтора километра. При встрече с медными группами противника—уничтожать, с крупными—отходить и сообщить в штаб.

—Есть! Разрешите выполнить.

...И вот взвод разведки тронулся в путь. Вошли в деревню Д. На улице ни души. Входим в хату. Никого. В другую—встречаем старуху. Спрашиваем у нее, что это за солома в избе. «А это ваши паны ночевали»,—отвечает она.

—Да мы же свои, русские. «Ах вы, роденькие, спасители наши».—И старуха со слезами обнимает и целует разведчиков.

Весть о прибытии красной разведки быстро разнеслась по деревне. Из сараев, подвалов и подполов выходили люди, бежали к разведчикам, рассказывая им об издевательствах немцев над мирным населением.

Каждый старался угостить наших бойцов чем только мог.

Двигаемся дальше. Подходим к деревне К. Дозоры сообщили, что в деревне никакого движения. Выходим из леса... В это время со стороны деревни застрочил пулемет, затрещали автоматы.

Мы залегли и открыли огонь. Силы были неравные. Согласно приказа, нам надо было отползти и сообщить в штаб. Но пути отхода были отрезаны минометным огнем. Положение казалось безвыходным...

Подую команду: «Гранаты к бою! Встать! За мной вперед!» Раздалась оглушительные взрывы гранат.

Немцы побежали. Восточный конец деревни оказался в наших руках. В бешеной злобе немцы открыли по горстке разведчиков артиллерийский и минометный огонь...

Войдя в первый дом, я осмотрелся. Около десятка пуль

ЖИВОТНОВОДСТВО

Забота о молодняке

В МТФ сельхозартели «Авангард» ожидается отел 40 коров. Отел уже начался. Чтобы полностью сохранить весь молодняк, необходимы соответствующие условия. В первую очередь нужно подготовить приличное помещение для приема молодняка. Одно помещение на 13 телят мы подготовили. Но как быть с остальными? Подумав, мы решили использовать под телятние бывший овчарник. Здесь мы без труда разместим всех телят.

Начались и окоты овцематок. За последнее время об'ягнились 10 овец, которые принесли 11 ягнят.

Работники животноводства заботливо ухаживают за приплодом, делают все необходимое, чтобы избежать падежа молодняка. Особенно внимательно следит за отелом коров и окотом овец ночной сторож Н. Я. Фомин. Если невозможно сообщить скотнице или доярке об отеле, он сам принимает теленка.

Молодняк обеспечен хорошими кормами. МТФ получила две тонны концентратов. Качество овса и отрубей отличное. Корма выдаются по норме по указанию зоотехника.

М. ФРОЛОВ,
председатель колхоза.

Письмо в редакцию

„Пишите докладные“

Из-за отсутствия дров Ново-Спасовская школа не работала в январе 4 дня. В школе невыносимый холод, стены промерзли.

Об этом знает председатель Питерского сельсовета тов. Лобанова, но мер к обеспечению школы топливом не принимает. Дровами не обеспечены и учителя. На жалобы учителей, тов. Лобанова отвечает:

—Пишите докладные записки в райсовет!

А. АНТОНОВ.

Построим самолет „Пионер“

Пионеры и школьники города Горького обратились с призывом ко всем ребятам Горьковской области о сборе средств на постройку самолета «Пионер».

В обращении говорится: «Несколько дней назад ушел на фронт выстроенный нами танк «Пионер». Прощаясь с нашими друзьями-танкистами, мы дали им слово и впредь помогать Красной Армии, стране своей, громить ненавистных фашистских палачей. Свое слово мы должны выполнить».

Пионеры-горьковчане предлагают к 24 годовщине Красной Армии подарить славным советским летчикам самолет «Пионер».

Первыми в нашем районе откликнулись на призыв горьковчан учащиеся 5 класса Ломовской неполной средней школы. Они собрали 70 рублей на постройку самолета «Пионер». Ученик Ухлин внес 6 рублей, Куничев, Пальбин, Абросимов и Журилкина—по 5 рублей.

Сбор средств продолжается.

Пионеры и школьники Чернухинского района, следуйте примеру передовых. Организуйте сбор средств на постройку самолета «Пионер».

О. СУЛИМОВА,
классный руководитель
Ломовской школы.

ГОТОВИМСЯ К ВЕСНЕ

Члены колхоза «Трудовик» деятельно готовятся к встрече весны. Для более успешного проведения сельскохозяйственных работ в 1942 году, мы заключили договор социалистического соревнования с членами колхоза «Красная Покровка». Из машин и инвентаря отремонтировали 12 плугов, 5 телег, 1 селдку, 6 хомутов. На поля вывезли 120 возов навоза. Собрали 3 центнера золы.

Семенами колхоз обеспечен полностью, за исключением 60 килограммов проса, взамен которого засыпаны другие культуры. Семена все отсортированы. На днях пропустим через триер. В районной лаборатории семенной материал проанализирован. Всхожесть его—98—100 процентов.

Но у нас есть и крупные недостатки. Во-первых, не приступали еще к обучению сельскохозяйственным работам крупного рогатого скота. Во-вторых, не развернута агро-зооучеба среди колхозного актива. В-третьих, не начинали заготовку клубней картофеля по методу академика Лысенко.

Даем обещание к XXIV годовщине Красной Армии устранить эти недостатки и в полной готовности встретить весенний сев.

А. ЯФУТОВА,
председатель колхоза.

Ответственный редактор
В. Сергунин